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令和５年１１月度栗東市教育委員会定例会会議録 
 
開催日時   令和５年１１月２７日（月） １３：３０～１４：２５ 
開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 
出席委員   教 育 長   安土 憲彦 
       教育長職務代理者   朽木 德壽 
       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 
   委      員   多田 玲子 
 

事務局出席者 教育部長（小林）、こども家庭局長（村瀬）、教育総務課長（大角）、学校教育課

長（髙野）、学校教育課参事（安岡）、生涯学習課長（赤井）、スポーツ・文化振

興課長（福田）、国スポ・障スポ推進課長（秋田）、幼児課長（西江）、幼児課参

事（内田）、図書館副館長（玉川）、人権教育課係長（井上）、書記（小林） 
 
会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 
 
開会宣言 １３：３０ 
 

市民憲章唱和（スポーツ・文化振興課長） 

 
教育長 
 それでは、次第に従いまして会議を進めさせていただきます。 
 「日程３ 議案第１２号『栗東市立幼稚園の廃止について』から『議案第１５号 栗東市

立幼保連携型認定こども園の設置及び管理に関する条例の制定に係る意見の申出について』

は関連しますので、一括議題とします。それでは、説明をお願いします。 
 
 幼児課長より説明 
 
教育長 
 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 
 
内記委員 
 幼稚園型こども園と幼保連携型認定こども園の概略というか違いをお伺いしたい。 
 
幼児課長 
 幼稚園型が文部科学省の幼稚園、幼保連携型認定こども園については保育所に入るのでは
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なく、また別で幼保連携型の認定こども園として条例を作ることになり、こども家庭庁が管

轄になります。 
 
内記委員 
 金勝だけ幼保連携型認定こども園にするのですね。大宝は幼稚園型のこども園になるので

すね。 
 
幼児課長 
 そうです。大宝は元々幼稚園でしたので、３歳以上の子どもが対象で、引き続き３歳以上

の保育園籍を受け入れる形になります。 
 
内記委員 
 幼保連携型は０歳児から受け入れですか。 
 
幼児課長 
 幼稚園籍は３歳以上で、保育園籍は０歳児からです。 
 
こども家庭局長 
 ０歳児からなんですけど、保育要件は０歳から２歳は必要になりますので、保育要件のな

い０歳児は預かることができません。ただ今の金勝第一保育園と幼稚園が一緒にあわさった

金勝第一幼児園、あの形態が名前がこども園に変わるというようなイメージを持っていただ

けたらと思います。幼稚園の方には今の幼稚園の形態にあわせて３歳から５歳の保育要件の

ある子どもでも受け入れをしている。それはただ時間が幼保連携型では短い時間にはなりま

すけれども、受け入れは可能になっています。 
 
内記委員 
 内容的にはあまり変わらないということですね。 
 
こども家庭局長 
 大きくは変わらない。今まで栗東市の場合、こども園ではなく幼児園という形で近隣市よ

りいち早くそういった体制を作ってきていますので、それが今回、法に基づいた形で整理を

させていただき、こども園という形となります。 
 
田中委員 
 今の内容について、保護者の方ですとか、地域の方へのお知らせはいかがでしょうか。 
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こども家庭局長 
 昨年度からホームページ等で移行に関して謳わせていただいておりますし、保護者の方に

もそういった周知は今までからさせていただいております。特に金勝と大宝にはそれ以外に

も園だよりにも載せさせていただいて周知をしておりますし、来年度の入園申込の中でも、

その辺りのことについても周知させていただいております。まだ条例が改正されておりませ

んので、予定という形になります。 
 
田中委員 
 特に大きな問題やトラブルなどありませんか。 
 
こども家庭局長 
 金勝とかでこども園に変わるということで、問い合わせとか特にはございません。８月の

定例会でご説明させていただいたとおり、こども園とさせてもらうことで一番大きく変わる

ことは、長期休業期間中、いわゆる夏休みの期間ですけど、金勝こども園については夏休み

希望の方に対して預かり、当然、条件がありますので、誰でも預かってもらえるというわけ

ではなく、１号認定いわゆる幼稚園籍の子の預かり保育をさせていただきます。それが大き

く変わるということで、保護者にとっては良い方向だと思っています。それ以外に３歳児の

午後保育であったり、給食の開始時期、保育の時間というのも、今回こども園化をするにあ

わせて、幼稚園籍９月１０月だったのを６月から開始していくということでこれは市内全域

の公立園にもさせていただきますので、今の保育ニーズにあわせた体制をさせていただきま

す。 
  
教育長 
 他に何かご質問等ございませんか。それでは、これより「議案第１２号 栗東市立幼稚園

の廃止について」採決をさせていただきます。本件について、ご異議ございませんか。 
 
全委員 
 異議なし 
 
教育長 

 それでは異議なしにより議案第１２号は原案どおり、承認されました。 

 

教育長 

次に「議案第１３号 栗東市立幼稚園の設置について」採決をさせていただきます。本件

について、ご異議ございませんか。 
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全委員 
 異議なし 
 
教育長 

 それでは異議なしにより議案第１３号は原案どおり、承認されました。 

 

教育長 

次に、「議案第１４号 栗東市立幼稚園の設置及び管理に関する条例の一部を改正する

条例の制定に係る意見の申出について」ご意見等はございませんか。 

 

全委員 

 意見なし 

 

教育長 

 それでは、意見もないようですので、議案第１４号は原案通り、市長に回答することと

いたします。 

 

教育長 

次に、「議案第１５号 栗東市立幼保連携型認定こども園の設置及び管理に関する条例

の一部を改正する条例の制定に係る意見の申出について」ご意見等はございませんか。 

 

全委員 

 意見なし 

 

教育長 

 それでは、意見もないようですので、議案第１５号は原案通り、市長に回答することと

いたします。 

 

教育長 

 続きまして「日程４ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 
 １１月２日（木）滋賀県教育委員会との意見交換会、１１月３日（金祝）市政功労者表彰

式、４日（土）治田東学区地域振興協議会青少年育成・安全委員会研修会、５日（日）第４

７回栗東市美術展表彰式、さきらジュニアオーケストラ第１４回定期演奏会、６日（月）令

和６年度教職員人事異動方針説明会、１０日（金）第７０回近畿算数・数学教育研究滋賀大

会、１２日（日）第２６回じんけん広場ふれあい文化祭、１４日（火）第２回びわ湖フロー

ティングスクール運営懇話会、１５日（水）幼年消防クラブ防火のつどい、１１月１８日（土）

～１９日（日）栗東市同和対策促進連絡協議会県外研修会、２１日（火）議会説明会、２３
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日（木祝）くりちゃんファミリーマラソン大会２０２３、２７日（月）教育委員会定例会で

す。予定としまして、２８日（火）議会運営委員会、３０日（木）栗東市いじめ問題対策連

絡協議会です。以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
 
教育長  
 ないようですので、次に進めさせていただきます。 
 続きまして、日程５ 報告事項①各課（館・所）の「１１月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 
 

教育総務課長から順次報告 
 
教育長  

報告事項①各課（館・所）の「１１月度事業進捗状況について」について、質問等はご

ざいませんか。 

 

田中委員 

 ここでいうべき事ではないとは思いながら、今私のところに市から無作為に住民アンケ

ートが届いています。何枚もありまして、これからの栗東など膨大なアンケートですが、

もっともっと魅力的な栗東市にしていこうというような項目もありまして、例えば国スポ

障スポ推進課の報告事項にありました国スポが来るということで、「第７９回国民スポー

ツ大会滋賀大会記念 琵琶湖カントリー倶楽部グラウンド・ゴルフ大会」が実施できまし

た。国スポ障スポがあるからということでなくても、これを記念にそういった事も継承し

ていって魅力ある栗東市になればよいなと思います。また単発的に発信するだけでなく、

組織的に課を超えて連携できて、栗東市の魅力あるまちづくりにすることが、栗東市で育

てていきたい子どもに繋がっていくとか、生涯学習でシニアの方達の充実した事とか、そ

ういうことが出来たらなとこの項目を見て感じた次第です。栗東は馬もいるので、何かそ

の辺りで構築出来たらなと思いました。 

 

教育長 

 栗東市の魅力を発信も含めて、自分自身も知らない事もありますので、広報も通じて発

信できるようにしていきたいと思います。他に何が意見等はありませんか。 

 それではないようですので、以上で各課の１１月度事業進捗状況について終了させてい

ただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 
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教育長  
 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 
 
教育長 
 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」を終了します。 
  
教育長 
 次に日程６ その他①各課からの報告事項について、ございましたら挙手にてお願いいた

します。 

 

 学校教育課長より 

 「栗東市教育研究発表大会について」案内 

 生涯学習課長より 

 「リアル宝探し in 滋賀県による来園者数集計について」報告 

 「葉山川支流砂防事業計画について」報告 

 人権教育課長より 

 「輝く未来（資料編）について」報告 

 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 それでは、次に、その他②次回１２月度教育委員会定例会の日程についてお願いします。 

 
教育総務課長 
 １２月の定例会の日程については、１２月２５日（月）１３時３０分からでいかがでしょ

うか。 
 
教育長 

 ただいまの定例会の日程ついて、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 ２５日（月）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は１２月２５日（月）１３時３０分からでお願いします。 
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教育長 
 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、１１月度教育委

員会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 
 

閉会宣言  １４：２５ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


